

În baza articolului 31 liniuța 2 din statutul Provinciei Autonome Voivodina („Buletinul oficial al P.A.V.”, numărul 20/14) și articolului 115 alineatul 4 din Legea privind consiliile naționale ale minorităților naționale („Monitorul oficial al R.S.”, numerele: 72/09, 55/14 și 20/14-hotărârea C.C.),

Adunarea Provinciei Autonome Voivodina, la ședința ținută pe data de
decembrie 2014, a adoptat

23

HOTĂRÂREA ADUNĂRII PROVINCIEI PRIVIND MODUL ȘI CRITERIILE DE REPARTIZARE A MIJLOACELOR BUGETARE CONSILIILOR NAȚIONALE ALE MINORITĂȚILOR NAȚIONALE

1. DISPOZIȚII FUNDAMENTALE

Articolul 1

Prin prezenta hotărâre a Adunării Provinciei (în continuare: Hotărârea) se stipulează modul și criteriile de repartizare a mijloacelor pentru finanțarea activității consiliilor naționale ale minorităților naționale (în continuare: consilii naționale).

Mijloacele din alineatul 1 al prezentului articol, se întrebuintează pentru finanțarea cheltuielilor:

1. activitatea ordinară a consiliilor naționale;
2. activitatea de dezvoltare a consiliilor naționale care subînțeleg finanțarea activităților instituțiilor, fundațiilor, societăților economice și organizațiilor a căror fondator sau cofondator este consiliul național, instituția, fundația, societățile economice și alte organizații a căror drepturi de fondatori sunt parțial sau în întregime transferate consiliului național (în continuare: activitatea de dezvoltare a consiliului național).

Mijloacele pentru destinațiile prevăzute la alineatul 2 al prezentului articol se asigură în bugetul Provinciei Autonome Voivodina (în continuare: bugetul P.A. Voivodina) și se poartă în partea bugetară specială a organului provincial al administrației competent pentru domeniul minorităților naționale – comunităților naționale (în continuare: secretariatul provincial).

Articolul 2

Dreptul la acordarea de mijloace o au consiliile naționale înregistrate al căror sediu se găsește pe teritoriul Provinciei Autonome Voivodina (în continuare: P.A. Voivodina), cu condiția ca:

- numărul de membri ai minorității naționale - comunității naționale pe care o prezintă în teritoriul P.A. Voivodina, face mai mult de jumătate din numărul total de membri ai minorității naționale - comunității naționale în Republica Serbia, sau

- numărul de membri ai minorității naționale – comunității naționale pe care o prezintă în teritoriul P.A. Voivodina, este mai mare de 10000, conform datelor oficiale ale Institutului Republican de Statistică, de la ultimul recensământ.

Consiliile naționale care au sediul în teritoriul P.A. Voivodina, dar nu împlinesc condițiile pentru acordarea de mijloace din alineatul 1 al prezentului articol, au dreptul la acordarea de mijloace, în valoare de cel mult 1 % din mijloacele stabilite prin buget.

2. FINANȚAREA ACTIVITĂȚII ORDINARE A CONSILIILOR NAȚIONALE

Articolul 3

Mijloacele pentru activitatea ordinară a consiliilor naționale, se repartizează astfel încât 30 % din totalul mijloacelor disponibile se repartizează în părți egale tuturor consiliilor naționale din articolul 2, alineatul 1 din prezenta hotărâre, iar restul de 70 % (în continuare: restul mijloacelor pentru activitatea ordinară), se repartizează în conformitate cu criteriile și în modul determinat prin dispozițiile prezentei hotărâri.

Articolul 4

Restul de mijloace pentru activitatea ordinară se repartizează conform următoarelor criterii:

- numărul membrilor ai minorității naționale - comunității naționale pe care consiliul național îl reprezintă în teritoriul P.A. Voivodina, conform datelor oficiale ale Institutului Republican de Statistică, de la ultimul recensământ;
- numărul instituțiilor minorităților naționale - comunităților naționale în domeniul culturii, educației și informării, volumul activităților acestor instituții și numărul unităților autoguvernărilor locale, respectiv localitățile în care limba și grafia comunității naționale este în uz oficial, în teritoriul P.A. Voivodina.

Articolul 5

Mijloacele din articolul 4 al prezentei hotărâri, se repartizează în felul următor:

- 30 % din mijloace se repartizează consiliilor naționale proporțional cu procentul de reprezentare a membrilor minorității naționale - comunității naționale, pe care acel consiliu național îl reprezintă, în comparație cu numărul total al membrilor minorității naționale - comunității naționale, al căror consiliu național are sediul în teritoriul P.A. Voivodina;
- 70 % din mijloace se repartizează în patru părți egale, pentru domeniul culturii, educației, informării și uzului oficial al limbii și grafiei.

În baza sistemului de punctaj, care este parte integrată a prezentei hotărâri, sunt stabilite criteriile pentru domeniile amintite și numărul punctelor pentru fiecare criteriu, în baza cărora se calculează participarea procentuală a consiliilor naționale la repartizarea mijloacelor după domenii. În baza numărului total de puncte permise pentru fiecare domeniu separat, se calculează participarea procentuală care stă la baza repartizării mijloacelor pentru fiecare consiliu național.

3. FINANȚAREA ACTIVITĂȚII DE DEZVOLTARE A CONSILIILOR NAȚIONALE

Articolul 6

Mijloacele pentru activitatea de dezvoltare a consiliilor naționale se repartizează astfel încât 30 % din totalul mijloacelor disponibile se repartizează în părți egale tuturor consiliilor naționale din articolul 2, alineatul 1 din prezenta hotărâre, iar restul de 70 % (în continuare: restul mijloacelor pentru activitatea de dezvoltare), se repartizează în conformitate cu criteriile și în modul determinat prin dispozițiile prezentei hotărâri.

Articolul 7

Restul de mijloace pentru activitatea de dezvoltare se repartizează conform următoarelor criterii:

- numărul membrilor ai minorității naționale - comunității naționale pe care consiliul național îl reprezintă în teritoriul P.A. Voivodina, conform datelor oficiale ale Institutului Republican de Statistică, de la ultimul recensământ;
- numărul instituțiilor, fundațiilor, societăților economice și organizațiilor cu sediul în teritoriul P.A. Voivodina a căror fondator sau cofondator este consiliul național, instituția, fundația, societățile economice și alte organizații a căror drepturi de fondatori sunt parțial sau în întregime transferate consiliului național, dar a căror activitate este de importanță pentru avansarea și dezvoltarea drepturilor minorităților naționale - comunităților naționale în domeniul culturii, educației, informării și uzului limbii și grafiei.

Articolul 8

Mijloacele din articolul 6 al prezentei hotărâri, se repartizează în felul următor:

- 70 % din mijloace se repartizează consiliilor naționale proporțional cu procentul de reprezentare a membrilor minorităților naționale - comunităților naționale, pe care acel consiliu național îl reprezintă, în comparație cu numărul total al membrilor comunităților naționale, ale căror consilii naționale au sediul în teritoriul P.A. Voivodina;
- 30 % din mijloace se repartizează proporțional numărului de instituții, fundații, societăți economice și organizații din articolul 7, alineatul 1, liniuța 2.

4. DISPOZIȚII COMUNE PRIVIND MODUL DE FINANȚARE A ACTIVITĂȚII CONSILIILOR NAȚIONALE

Articolul 9

Suma punctelor din articolul 5 al prezentei hotărâri, este determinată de Secretariatul provincial, în baza datelor disponibile și a datelor prezentate de către consiliile naționale, ca bază pentru repartizarea mijloacelor pentru un an bugetar.

Consiliile naționale sunt datorate ca la cererea Secretariatului provincial, să prezinte datele și anunțul privind schimbarea datelor la articolele 4 și 7 din prezenta hotărâre.

Secretariatul provincial efectuează verificarea și evaluarea datelor prezentate.

Articolul 10

Despre repartizarea și mărimea mijloacelor acordate consiliilor naționale, hotărăște prin decizie șeful Secretariatului provincial.

Decizia din alineatul 1 al prezentului articol este definitivă și împotriva acesteia nu se pot întrebuița mijloace juridice.

Articolul 11

Secretariatul provincial transferă mijloacele acordate pe conturile consiliilor naționale, în conformitate cu dinamica afluenței mijloacelor în bugetul P.A. Voivodina.

Articolul 12

Consiliile naționale sunt obligate ca mijloacele acordate să le folosească conform destinației.

Consiliile naționale sunt obligate ca la sfârșitul anului calendaristic, să prezinte Secretariatului provincial raportul privind cheltuielile și utilizarea mijloacelor acordate.

Formularul raportului din alineatul 2 al prezentului articol, îl determină Secretariatul provincial.

5. DISPOZIȚII TRANZITORII ȘI FINALE

Articolul 13

Prin intrarea în vigoare a prezentei hotărâri, se abrogă Hotărârea privind modul și criteriile repartizării mijloacelor bugetare ale Secretariatului Provincial pentru Educație,

Administrație și Comunitățile Naționale consiliilor naționale ale minorităților naționale („Buletinul oficial al P.A.V.”, numărul 40/12).

Articolul 14

Prezenta hotărâre intră în vigoare a opta zi de la data publicării ei în "Buletinul oficial al Provinciei Autonome Voivodina".

ADUNAREA PROVINCIEI AUTONOME VOIVODINA

01 Numărul: 40-79/14
Novi Sad, 23 decembrie 2014

PREȘEDINTELE
ADUNĂRII P.A. VOIVODINA

s.s. Pásztor István

SISTEMUL DE PUNCTAJ

CRITERII		PUNCTE
CULTURA		
Institutele de cultură		50 puncte
Centrele culturale locale cu un caracter național clar		15 puncte
Instituțiile pentru păstrarea identității naționale		15 puncte
Teatre profesionale		50 puncte
Scene teatrale profesionale în limba minorității naționale – comunității naționale		25 puncte
Case de editură în limbile minorității naționale – comunității naționale		50 puncte
Publicarea revistelor de cultură		25 puncte
Reviste plurilingve		5 puncte
ÎNVĂȚĂMÂNTUL		
Învățământul preșcolar (nr. claselor)	În limba minorității naționale – comunității naționale	20 puncte
	Învățământul bilingv	10 puncte
Învățământul elementar (nr. claselor)	În limba minorității naționale – comunității naționale	20 puncte
	Studierea limbii cu elementele culturii naționale	10 puncte

Învățământul mediu (nr. claselor)	În limba minorității naționale – comunității naționale		20 puncte
	Studierea limbii cu elementele culturii naționale		10 puncte
INFORMAREA			
Mass-media timpărită (numărul mijloacelor de informare)	În limba minorității naționale-comunității naționale	Cotidian	70 puncte
		Săptămânal	50 puncte
		Bilunar sau lunar	25 puncte
		Trimestrial	15 puncte
		Care apare într-o perioadă de mai multe luni sau anual	5 puncte
	Bilingvă/ Plurilingvă	Săptămânal	10 puncte
		Bilunar sau lunar	5 puncte
Mass-media electronică (durata programului la nivel lunar)	Program radio (pentru fiecare oră de emiteră a programului)		1 punct
	Program TV (pentru fiecare oră de emiteră a programului)		1 punct
UZUL OFICIAL AL LIMBII ȘI GRAFIEI MINORITĂȚII NAȚIONALE – COMUNITĂȚII NAȚIONALE			
Numărul unităților autoguvernării locale în teritoriul Provinciei Autonome Voivodina (pentru fiecare unitate)			50 puncte
Numărul comunităților locale sau localităților în teritoriul Provinciei Autonome Voivodina (pentru fiecare comunitate locală)			10 puncte